

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60.000 K  
Egy hónapra 20.000 K  
Egyes szám ára 1000 K

Megjelenik minden nap  
hétfő és  
ünneptünai nap kivételével

A lap szellemi és anyagi részét érintő összes küldeményre a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kéttemplom-kör

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölts szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

## LEGUJABB.

### Budapestről 1 órákor jelentett tudósítók.

Május elsje a fővárosban a legteljesebb nyugalom jegyében telt el. A rendőrségnek, bár állandó készenlétben volt, egyetlen egy esetben sem volt szüksége közbe lépésre. Vidékiról szintén nem érkezett hír rendbontásról.

A csongrádi bombapör táblai tárgyalása tovább tart. A bíróság elrendelte Butyikay miniszteri tanácsos és a nyomozást vezető Díoszgyhy tanácsos személyes kihallgatását. Díoszgyhy kihallgatását nagy érdek lődés előzi meg, mert őt az ellene folyó matba tett fegyverimi vizsgálat tudvalehetőleg teljesen tisztázza.

Ma hajnalban Berlin mellett a D. 4 jelzésű személyvonat kiskilított. Az eddigi jele ntések szerint a halottak száma ötvenen felelő van.

### A piaristák jubiláris ünnepségei.

A Kecskeméti Piarista Diákszövetség és a kecskeméti r. kath. gimnázium a piaristák Kecskemétién való működésének 210 ik, a társház fennállásának 200 ik és a mostani gimnáziumi épület alapkövetelének 100-ik évfordulójára alkalmával 1925. május hó 17 én ünnepséget rendez. Az ünnepélyt előkészítő bizottság az alábbi meghívót bocsátotta ki:

Az ünnepség május 17 én háromnegyed 9-kor kezdődik primussal. Az intézet mostani tanítványai az exhortációs teremben, a volt tanítványok pedig a tornateremben gyűlekeznek, ahonnan 9 órákor az intézet zászlaja alatt a piaristák templomába vonulnak. Itt ünnepélyes szemlésműt mond dr. Hám Antal, a magyar egyes tanítórend főnöke, prédikál dr. Balanyi György piarista egyetemi m. tanár, fél 11 kor az intézet udvarán (kezdve elől) esetén a városi mozgósízházban) megkezdődik az ünnepély.

**Az ünnepély műsora:** 1. Bellini: Nyitány a „Norma” c. operából. Előadás az intézet volt növendékeinek közreműködésével 2. zenekar. 2. Mezeyvit beszédét mond dr. Hám Antal főnökönk. 3. Mangold K.: Legkedvesebb tanáym. Éneklés az intézet énekara. 4. Ünnepi beszéd. Mondja: Somogyi Szilveszter, szegedi polgármester. 5. Inter mezzo Offenbach: Hoffmann meséiből. Előadás az intézet volt növendékeinek közreműködésével a zenekar. 6. Sik S.: Fiúk. Szavajla Fejes Tibor kprn. VIII. oszt. tan. 7. Híjagos László I. oszt. tan. beszéde. 8. Híszegye. Zenekísérettel éneklés az intézet énekara.

**Társasébd.** 1 órákor társasébd a sétatéri Vigadóban. Kérjük azokat, akik ezen részt ohajtanak venni, sziveskedjenek jegyüket legkésőbb május 12 ig Csász László piarista tanárnál (Piarista társház) megváltani. Vidéki vendégeinket, akiknek lakásra lesz szükségük, vagy akik a társas ébdén részt akarnak venni, kérjük, hogy ezt május 12-ig jelenítsék be Csász László piarista tanárnál. Az ebédjegy ára: 60.000 K.

**Kerti ünnepély.** Délután 5 órákor műsoros kerti ünnepély a gimnázium udvarán. Belépődji: 10.000 K, tanulóknak 5000 K.

## A csalánosi remete titkai.

Kutatás a földalatti barlangban.

— Kiküldött munkatársunktól. —

Kecskemét, 1925. május 2.

A bűnügyi krónika történelében szinte párhuzan az a litokautus eltűnés, amely most foglalkoztatja a kecskeméti rendőrséget. A rejtélyes eset hőse egy Holló László nevű 60 év körül i 155 ember, aki hosszú ideig Csalánosban lakott, egy buzatibla közepén a földbe mélyen bevált veremben.

A napokban hozzátartozói bejelentették a rendőrségnek, hogy Holló Lászlót február közpe óta nem látják, a földalatti odu pedig, amely az öreg állandó lakhelyéül szolgál, teljesen beomlott. Attól tartottak, hogy a szerencsétlen öreget az oduban erle a verem tetelének bomlása, ami annál is inkább hihető volt, mert a téli óta egyáltalán nem mutatkozott az öreg sehol. A bejelentés következményeképpen ma reggel egy redőri bizottság szállt ki a különös eltűnés felidertésére.

A földbe futt agyagiaknak.

Valóban, ahogyan a hozzátartozók meggyőzték, az északi országot mentén a Csalános hegy egyik buzatibljából messze kúsgárgált az az agyagfolt, amely az öreg Holló László tanjává volt valamikor. Mintegy 10 négyzetméteres terület, három méter mélységű hatalmas gödör látongot a zöld vetés közepén. Inkább agyagbányának hasonlított, mint lakáshoz; mely alkalmas lehet arra, hogy egy ember megbúvó helyéül szolgáljon. Hal napszamos rögön hozzáfogott a beomlott órási földmennyiség eltakarásához. Eleinte sima csuszott a lapát az eső áztatta puha földben, de később az élen mlid strűben koppan meg egy-egy tárgy, amelyek mind Holló László háztartási berendezéséhez tartoztak. Egymsütán kerültek elő a legkülönbébb tárgyak: korsó, csésze, üvegek, sórtató, pipaszár, mosdótál, lábsók stb. A verem egyik oldalán tégla alá tűzött az ázó vas. Kibontották és meglatálták az öreg Holló tűzfelét, egy téglaköb ösze rakott kálatt a csövel együtt, mely a füstölö kivetete a letén.

Amint a földréteg ritkult, lassan ki lehetett venni a „lakosági” beosztást is. A tágas előszobából, mely egyttal konyhái is szolgált, szűk hálszobába vezet az út. Rábukunknak a számból készült fekvő helyre is. Már teljesen megpenészedett, elrottna a nedves földben.

Az Isten háza.

Ami ezután következett, meglepetés mindenkire. A legelső fülke falán agyagból kifiragva egy korona ékeskedett. Fellette egy mellizobor szintén agyagból faragva, a fal felső peremén pedig felírás: *Az Isten háza.* Ez a szoba volt a különő öreg kápolna. Hozzátartozói már régen észrevették rajta, hogy csendes vallási tételoy borította el elméjét, de, hogy külön kápolnát rendezzen be magának, arra megsem gondoltak volna.

Kisebb nagyobb ruhadarabok is egymás után kerültek ki a földből és már már hihető volt a föltéves, hogy az öreget a földomlás következtében érte utól a halál. A legnagyobb gondnal keresték, kutatják holleltette a föld alatt, de hiába volt minden, a holleltet nem sikerült megtalálni.

Előkerült ellenben egy szereszm, a kömivések kanálhoz hasonló, amellyel —

— mint a környékeliek mondják, — kiváltja az öreg a hatalmas öreget. Három órái fáradozás után véget ért s munka, de pozitívvulm csak annyit eredményezett, hogy az öreg Holló nem halt meg a romok alatt.

Hogy mi lett, mi történt vele, egyelőre sötét homály fedi. Vannak ugyan, akik állítják, hogy március vége felé látta, amint földellen lövel, iriszanyva a hátán laktait az országoton tudsz felé. Hogy igaz-e, nem e, senki sem tudja. A rendőrség fokozott buzgalommal kutat utána, de nem sok remény van, hogy megkerül. Legvalószínűbb, hogy a halál, ameyről oly sokat magyaráztak a jámbor tanítványok, hosszú téli éjszakákon, pisztókölő lámpágyndó, valahol, utaltalan uton töltötte és elvitte oda, ahová már életében vágott: az Isten házába.

## A hadigondozottakról kimutatást kért a népjóléti miniszter.

A hadigondozottak hatósági segélyezéséről intézködő alprendelet előírja a segélyben részesedők három évenkénti felülvizsgálatát abból a célból, nem állott e be változás a rokonsági számlákban, anyagi viszonyban. A számlázásos felülvizsgálat április hónapban vált esedékessé, azonban mindezt megelőző semmi intézkedés nem érkezett a városhoz. A népjóléti miniszter vált tozatlanul kitalála május hóra a segélyt 62 millió koronában, egyben felhívta a várost, készítsen egy kimutatást a hadiellátásban részesülőköl s abban minden adatot lűntessen fel.

A népjóléti miniszter eme intézkedése igazolási lászlak a fővárosi lapok ama hirdadását, miszerint a kormány biztosítani akarja a rokonsálatat s így akarja meg oldani ellátásukat. A tárgyalások értesüléseink szerint már előhaladott stádiumban vannak.

## Változatlan helyzet a borpiacon.

A borpiacon az üzletellenes változtatásnak tovább tart. A Szőlősgazdák Egyesülete jelentése szerint a helyi pincon az elmulat helen kötés nem fordult elő. Sem eladó, sem vedő nem jelentkezett. A kínálati ár 8000—8500 korona között mozog.

A Borászati Lapok az országos helyzetéről a következőket jelentik: A borpiacon az érdeklődés nagyobb, ami fölég annak tulajdonítható, hogy a készletek upból kezdenek kifognyi. A megindult és folytatódó mezel munkák folytán a fogyasztás emelkedik és így az amugy is kis termés elfogytása a nehézségekbe nem állított. Az árak emelkedése azonban nem következik eddig be, amit fölég az abnormalitás nagyok igérkező terméskialások akadályoznak. Az egész országban ugyanígy olyan bőtermő régegy jelenkezik, hogy a legjobb termés lehet váltságok a szőlősgazdáknak. Hogy ez a remélhető nagy termés, mind kába kerül e, az szőlő sok és nagy veszedelmétől és aránytól függ. A gazdák természetesen készen állanak a védekezésre s nem fog az időjárás nagyobb bajokat okozni, mert minden munka már részben befejezést nyert és így az egész energia a permelezésre és porózásra fordítható.

Itt említiük meg, hogy a gyümölcstermes, különösen barackban kitűnően lgerkezik. Ma reggel álló kód volt, azonban nem ártott a gyümölcsösöknek.

## A szeretet munkája a Leánykővincem és a Diakonissza-Olthon érdekében.

A Prof. Asszony- és Leánykőr szeretetvendégsége az Új-Kollégium disztermében.

Azt az országiszerte lement folyó nagyarányu mozgalmat, melyek a református egyházak a Leánykővincem és a Diakonissza Olthon érdekében megindították, a szeretet ereje irányítja, melege hajtja át a áldozatkészkedés jutaltja el a remélt szép eredményekhez.

A hit erejéből léptékül szeretet munkája építi fel ez év őszén Nyíregyházán a Leánykővincumot, mely ref. lelkesek árvának nyújt második otthonát az elvezetett szülői szeretet és családi otthon helyett. Ez a nemcséles cselekedés a legnagyobb, az életbe átvitt, gyakorlatban cselekvő szeretet érheti el.

Éppen így a szeretet munkája ereje áldásos a másik intézmény, a Diakonissza-Olthon fenntartására is, mely olyan buzgó nőket nem, akik egész életüket a keresztény szeretet szolgálatába állítják.

Az ország minden református egyháza nemcsak áldozatkészséggel siet a két intézmény támogatására. Ebben a munkában nem maradhat el a kecskeméti ref. egyház híveinek buzgó segítőkészsége sem, mert az a diakonissza országiszerte ismeretes hívei áldozatkész tevékenységéről és jótékonyaságáról.

A Prof. Asszony és Leánykőr teljes odaadását imádjuk meg városunkban az akciók és két intézmény érdekében. Szeretelendőségével rend-je május hó 10-én, vasárnap délután 6 órakor, az Új-kollégium disztermében magas színvonalon álló, feje nyves műsorral, ismertetővel, kiváló művészek közreműködésével. A műsoron szerepel Székelyné Mihó Ida énekművésznő, továbbá Némethy Ferenc hegedűs és Anthony Károly zongoraművész. A kecskeméti közönség nemcsak Mihó Idét fogadta már régóta állandó szeretetével, hanem a másik két művészt felléptet is tündöklő érdeklődéssel kísérte minden alkalommal. A teljes műsort legközelebb közzöljük. Most csak Némethy Ferenc műsorából említek ki Sallai Saens: Prélude-je, melyet orgonán és zongorakísérettel ad elő a művész, másorán szerepel továbbá D'Ambruzo: Canzone, Sibelius: Walse triste, Kreister: Bécsi keringő, Hubay: Fónóban c. darabja. Ezúttal felszámalkunk először hallani az új Hamburger hangversenyzenekart, melyet most hozottál az egyház s melynek beszerzését elengedhetetlenül szükségesnek tartják a disztercumban rendezett hangversenyek.

A nemcséles, a művészi hangverseny, a rendezőség agilis munkája minden bizonyosan a várt eredményt jár s a szeretet vendégsége jelentős összeggel gyarapítja magát a két áldásos intézmény alapjait.

**Razzia május elsőjében**  
Április 30-án este 9 órakor öt irányban indult ki a rendőrség kisenéltje, hogy ellenőrizze a rendőrkapitány vezette öt-ötletű rajtaütés alkalmából kiadott rendelet betartását. Munkatársunk is csatlakozott egyik csoportjához. Az V. kerületet és Urgezt járta körül. Először a mozinai igazgatóságot a IV. helyi községségi, kik közül 6 egyént állítottak elő, de igazoltatás szabadon bocsátották őket. Az utcák csendesek, alig lehet látni egy-két embert. Ugyanígy a vendéglőkben. Részeg ember nem találkoztunk. A vendéglő 11 órakor már kivétel nélkül bezártak. Berzenyiv-utca 1. szám alatt egy rendőrség által nyitvántartott lövegkavart keresztünk fel. A kis szobának 7 lakója van. Egy nem tudja igazolni magát, előlították, de később szabadon bocsátották. Hajnali három órakor éret véget a razzia, amely mondhatni a legnagyobbat rendet tapasztaltja mindenütt. Erdékes megfigyelni, hogy az emul két napra a kihágási ügyosztályhoz egyetlenegy jelentés sem érkezett.

## A havask királyának fia a kecskeméti szegényházban.

Hetvenhat hosszú estendő a székely bércektől a kecskeméti szegényházig.

Kecskemét, 1925. május 2.

A magyar történelmi nagykönyvében sőt lapok azok, amelyek *Janku Árvannak*, az 1848-49. évi oltári lázadás vezérének nevéhez fűződnek. Janku az "első ládító" hirtelét tábornok volt, ebben a vezértábor időben az oltári felkelők vezére, egy mindenes elszánt, konok forradalmár, aki véres bukkák irta be nevét az erdélyi bércek történetébe. Elkeseredett, fanatikus ellenség volt a "bécsi" politikának és tüzeléssel romboló szét minden olyan török-vezet, amelyben bálványozását szeretett oltári népek megfenyegetését látta. Amikor 40-ben az egyesült osztrák-orosz hadak fenyegettek Erdélyt, Janku hatelmas, mintegy 40,000 főtnyi sereget toborozott össze az oltári falkából s hajlandó volt a magyarosokkal is békét kötni, hogy az osztrák-orosz seregekkel szemben megvédemede szűkebb hazáját. A béke azonban nem iarlott sohaig, mert Janku alig pár héttel a béke megkötése után összehívott a Hatvani őrnagygyűlésre, bevonult Abrudbányára és annak egész magyar lakosságát felkoccoltatta, néhány nappal később pedig csapalottul levagytatta az ellene küldött Vasváry Pall. Reugeleg magyar vér mocskolta be a kezét, irított, pusztított mineműnt a magyar lakta vidékeken. A szabadságharc vége felé akudont kezdett a megszorított Kossuth-lánc s hajlandó volt tábornoki rangban belépni a magyar hadseregbe, azaz a kikötés, hogy maga nevezett ki a tisztit. A vállalkozás erejével azonban megakadályozták az elkészült kibékülést és Janku, ahogyan címeltette magát: *va havask királyának* kőkészeredett szívével visszavonult fajújába, Topánfalvára. Itt hadiállattal regettelt, iszetteket páncéloslávra tették nével messze a környéken, úgy, hogy gyaláztatos teitelt nem is kerle számon soha senki. Később csendes ördögbe esett s teljesen elhagyva halt meg 1872-ben. A hunyadyegyei Cebe község temetőjében egy őrlási tölgyfa tövében van a sírja, amely még most is helyeleti helye az oltári népek.

A hírdett óran kalendrar nevet érdekes esemény tette most aktuálisá. A városi szegényházba nemrég felvették az ápolak közé *Jankó János* 76 éves eaggott embert, akiről kiderült, hogy fia Janku Árvannak. Ez a Jankó János is renkívül érdekes karniért futott be, amíg 76 éves korára eljutott a seregényk kenyérfé. Sok

vihar szárgulodott el felette, az élet kegyetlen megapalosa s most, amikor nyugodtan élvezheti hajdani hatalmas vagyonának gyümölcsét, ösztörlőve, megkörmökálna néma megáldással ezt a ellarított szegényk szomorú kényerét.

A szabadságharc végén 1849-ben szűltett a temesmegyei Nagytopoltevo községben, de hamarosan Aradra került, ahol egy nagybátyja nevelte. Letette az érettségi vizsgáit, Budapestben jogászokdott, majd 1868-ban Aradra került az árvászeknek. Tizenhét évig volt jegyzője az árvászeknek, mikor 1885-ben a híres, százezer forintos sikkesztás miatt, amelyet hivatalonőke, Kriván János követelt el, de amelyben ő is bűnrészességel vádoltak, — később kiderült, hogy alaptalanul, — olti-hagyva állását. Pénzét tette nagy vagyonnal, kocsiára őt és fiatal feleségével, akit szeretői leánykörtől nevelt magának, idjötték Kecskemétre. Belsőnyírban 40 hold földet vett, beültette szőlővel s rövidesen olyan gazdaság virágzott a nyíri homokon, amely lehetővé tette, hogy gond nélkül, urasán, fényződen éljen. Sokszor kocsizott be a városba s mindenki megcsodálta pompás telivel lovait, amelyeknek nem volt párja az egész határban. De amennyit a kerék fel, annyit le, — mondja a közmondás, — s ez beletört-sült Jankó Jánosban is. Néhány rossz termés, egy-két szerencsétlen spagació s a háztartást bizony szűkebbre kellett fogni. A háború alatt már meg is turla a földet. 1917-ben a birtok még megmaradt részét eladta, az árat jó kamatreményben hadikölcsön-kötvényekbe fektette, most pedig már a — szegényház lakója. Felesége Nagyköcsön szolgol egy nagyobb birtokon s néha-néha ellátogat urához egy leferr cipóval, egy egy falat sonnával, kolbással, hogy elviselheted tegye a szomorú szegényházi napok keserves egyhanguságát.

— Szerencsétlen, nagyon szerencsétlen ember vagyok, — fejezi be elbeszélést az eliebbi szú vándorutján elíradott, szegényező Jankó János. Könnyek csillognak bágyadt szempillái alatt, amint száraz kezével végigmisli ősz haját és melyedség, keserű lemondással néz ki az abiakon, talan vissza a multha, amely szomorubb, borbább, mint az a felhő, amely lassan, fárdatan, álmosan végigvonul az ég peremén... (fj)

## Az iparostársadalom mozgalmai.

A kecskeméti iparostársadalom öntudatos, célirányos működését számoink be az alábbi hírek.

**Az Iparos Egyesület újjáalakulása**  
főként a holnap u. e. 11 órakor, határozatkepelenséggel estele d. u. 3 órakor kilüdtöz közgyűlés fog dönteni. Az egyesület régi választmányosa öntudótkön este ülést tartott a közgyűlés előkészítése céljából s megjellette a: elnök és a tisztikar jelölését. Elnöknek dr. Nagy Sándort, igazgatóságot Szabó Sándort, utasnak Kiss Józsefet jelölték.

Az iparélet előjárására legnyugat-északi ülésezett a több fontos, az iparosságok előzetlenül érintő ügyben hozott határozatot.

**Az algyezői állásra három jelölttel hozott javaslata**  
az előjárásig, még pedig a jelentések sorrendjében első helyen O ztein Pál, volt borbélyiparost, második helyen Szabó Lajos asztalos és harmadik helyen Adám József kőműves, mint akik az algyezői állásnak megfelelő képzettséggel bírnak.

Jelentette az elnökség, hogy Mayerffy Zoltán arcképet megfestették,

azt Szabó Antal festőművész az előjárásnak bemutatja. Az elnagyságu arcképe Mayerffy Zoltán egyik fiatalabb kori fényképén készült. Az előjárásig úgy ha-

lározott, hogy a képet az Ipartestület hivatalos helyiségében helyezik el.

Foglalozott az értekezlet

a forgalmi adó csökkentése

ügyével. Ugyanis országos mozgalommal notte ki magát az az akció, amely a forgalmi adócsúcs leszállítását célozza. Az előjárásig elhatározott, hogy kiűdöttséggel keresse fel városunk képviselőit s eljárnak a pénzügyminiszterhez, hogy addig is, amíg a forgalmi adó kérdése végleges rendezést nyer, szállítsa le az adócsúcsot.

## Ingatlanok forgalma.

Vitéz Bocskay Gyuláné Meyerffy Mária csalátrajny 501 négyezsgől szűjtött megvette Bakos Ferenc és neje Balog Jolán 0,980 625 K. — 502 négyezsgől szűjtött Borsos János és neje Kovács Eszter 0,998 650 K.

Kósa Antal örök. székői 1 h 611 négyezsgől szűjtött megvette Erzsébet Ernő és neje Takács Teréz 40,000 000 K.

Király János és neje Sallai Zsuzsánna gátéri 12 h. 614 négyezsgől földjét megvette H. Gyulai Lajos nős Szalkai Juditné 200,000 000 K.

Jakus Mihály és neje Sárközi Mária máriánegy 650 négyezsgől szűjtött megvette Varga József és neje Mák Mária 17,000 000 koronáért.

**Az angol font aranyparitásával megszűnt a magyar korona jegyzése.**

**A korona stabilizálási árfolyama 14 465 papirkorona.**

Az egész világ gazdasági piacán nagy szenzációk kellett az angol pénzügyminiszternek az angol font elérése a teljes aranyparitás és ezzel felszabadult az az Angol Bank aranykivétel.

A fontparitás bekövetkezése magával vonta a magyar korona stabilizálását is, miután ennek sorsa a Magyar Nemzeti Bank felállításá óta az angol valutával áll összefüggésben. Ezzel együtt azonban még más fontos következmény is jár, tudniillik megszűnt a magyar aranykorona árfolyam jegyzésének igazodása.

Amikor az angol font elérte a teljes aranyparitást, meg kell szűnni az aranykorona jegyzésének is. Az aranykorona árfolyamát tudniillik eddig az angol aranyjegyzés alapján számították. Miután azonban az angol font elérte a teljes aranyparitást, az angol aranyjegyzése tehát nem változhat. A magyar korona sorsa az angol fonthoz lévén köve, szintén változatlan maradt. Az aranykorona stabilizálási értéke 14 305 papirkorona.

## Osztálysorsjegyek !!

A 14 ik sorsjétek első osztályú húszas május 13-án lesz, amelyre ajánl szerencsés számú osztálysorsjegyeket **Ambrus János** sorsjegyszűdáj, Nagykörsői utca 9. sz. (az udvarban). **Főnyeremény hárommillió korona.** Egész 120 000 K, fél 60 000 K, negyed 30 000 K, nyolcad 15 000 K.

## Még mindig folyik az italmérés engedélyek revíziója.

Évek óta folyik az italmérisi revízió végrehajtása, azonban még mindig bizonytalan, mikor ér véget. Tudvalevő ugyanis, hogy a különben is túlfűtött közállapotok idején megjelent revíziós rendeletek sok esetben annak intencióit ellentéris alkalmaszlag gyakorlatiban a különböző pénzügyigazgatóságok. Ez a magyarszála annak, hogy az egyébként is szokatlanul sérmeles revíziós rendeletekkel sok száz igazgatásig jogfosztás keletkezett. Az érdekelteimérők természetesen valamilyen felbontással éltek a pénzügyminisztérium; hoz jogfosztásuk miatt. A pénzügyminisztérium azonban még magig sem intézte el jogerősen a felbontásokat egyrészt, amelyek elárított különböző pótbizonylatokat két apjuk, sőt nagyapjuk állampolgárságának igazolására. Ez azonban nem csupán nagy nehézségekkel jár, hanem a legelőbb esetben lehetetlen is, mivel 80, sőt 100 évvel ezelőtt nem igen vezettek meg bizható anyakönyveket.

A pénzügyminisztérium maga is belátta az állampolgársági bizonylatok és születési kivonatok megsemmisítésének a körülményességét és az ekekor során ismétellen felhasználó adott azokat a bemutatására. Most ismét aktuális lett a kérdés, az érdekelteimérők azonban ma sincsenek abban a helyzetben, hogy a revíziós rendelet idevágó követelményének elgeyen tennék. A pénzügyminisztérium éppen emiatt megint kitöltö az állampolgársági és születési bizonylatok bemutatására határidejét. Pár nappal ezelőt ugyanis rendelettel intézett a pénzügyigazgatóságokhoz, amely szerint az érdekelteimérőknek ez év szeptember hó 30-ig van módjuk a szükséges iratok öltértesítésére. Mivel azonban szeptember 30-ig sem lehet a kívánt okmányokat beszerezni, előreláthatóan a pénzügyminisztérium módosítani fogja erre vonatkozó kívánásait és véglegesen eltekin azoknak a megszerzésétől.

Addig is azonban, míg ez megtörténik, az érdekeltek helyesen teszik, ha írásban halszítást kérik a kívánt okmányok beszerezésére.

## Beváltják a pénztári elismervényeket.

**Állami kötvényeket és készpénzt kap érteik a közőség.**

Az appropriációs törvény fehatalmazza a pénzügyminiszter, hogy a pénzbevélyezés alkalmával kiadott pénztári elismervények ügyét rendezze. Egy ízben már megkezdte a pénztári elismervények beváltását, de akkor szegénység bizonyult a nyitni kellett a Pénztári elismervények beváltására, így a Pénztári elismervények beváltására visszaterített észregetek. Ezután mindenkinek fogja kapni a pénztári elismervény ellenértékét, csakhogy nem az 1921 es koronában, amikor a pénzbevélyezés történt, hanem mostani papirkoronaiban.

Az ellenérték két részből fog állni, részben készpénzt, részben államkötvényeket kapnak a pénztári elismervények tulajdonosai. Az államkötvények 1924 július 1-től kezdődőleg kamaloznak és 5 százalékos típusúak lesznek. A felleteleket a közeli napokban kiadandó kormányrendelet fogja részletesen ismertetni, a beváltást a pénzügyminiszter a Pénztári elismervények Központja bizta, amely most teszi meg az előkészületeket, hogy a pénztári elismervények beváltása szökkenő nélkül menjen.

Tisztelettel érteszem a mélyen tisztelt megrendelőmet, a Mezei-utca 36. szám alól üzletemet

**Katona József-tér 6. sz.**

aló helyeztem át, a Javadalmi Hivatalnál szemben, ahol is a legeszebb kivétel

**uriszabó munkákat**

készítem a legújantóább árban. Ezuton is kérvé a nagyérdemű adómság szives pártfogását, isgok kiváló tisztelettel **Bartus Lajos** urt divatszabó.

## HROTKO HENTES

CSEMEGE-GYÁRTMÁNYAI A LEGTÖBBSZÖR  
Prágai módra készült REX védjeggyel GYOGYOSNKA, FINOM FELVÁGOTTAK és CSEMEGE HUSAKOK legelőnyösöben ismertetve.  
Kétfévető óta fennálló hentesárugyáramhoz bizalommal fordulhat.  
KÉRJEN ÁRJEGYZKEET.

**Hrotkó Rókus**  
Budapest, VII., Rottenbiller-ut. 58.

## Fogorvosi és fogászati

**rendelő**

Arany János-utca 6. I. em. káth. béház.

**Dr. Gyengő és Dunay**  
fogorvos fogász

Mulagok, fogorvosok, szájnádiasoknál arany hűk, aranykorona, fogtisztás, fogtisztás, erósióellenes, aranypótlóhűk és koronák a legújantóább árban, tisztviselőnek 20% engedmény

## Sodronyfonatok

nagy választékban legeszebbben

**Fülöp Béla**

vaskereskedésben szereshetők be  
Vasári utca 5. Telefon II.

## Kerítésfonatok

nagy választékban a legeszebb árban csak

**BIMBÓ JÁNOS**

vaskereskedésben szereshetők be  
Vasári-utca, Ress-féle ház. Tel. 172.

## ELSŐ OSZTÁLYÚ ÚRISZABÓSÁG!

Szabászmunka tanulmányújról megérkezett, a tavaszi szezonra mértékostályomát árszervezem, ahol irti ruhák a legelőbb ávat szerint készünek igen mérsékelt árban.

Hozott szövetből fazonmunkáit vállalok.

**IFJ. VÉGH ZSIGMOND**  
férfiszabó Piac-tér.

## Zsoldos magántanfolyam

Budapest, VII., Dohány-ut. 84. Telefon J. 124-47.

Az ország legelőbb és legismertebb előkészítő intézete. A legelőbb sikerrel készült elő középiskolai magántanfolyamokra, érettségire vidékiek is. Részletfizesi kedvezmény. Teljes anyagi felelősség.

## Badrogkereszturi terméskő

a legelőbb építési anyag.

Könnyű volta a legeszebb vidékre is elbírja a vasuti fuvardíjat. Megrendelhető: **FÜHRER MIHÁLY** kőbányatulajdonosnál **Nyiregyháza**n, Egyház-utca 24. sz. Telefon 14.

## „RE-GYU“

bokaformáló testszínű gumipólya.

Legelőbbizűb harintya alatt is viselhető.  
Párja 95 000 korona.

Viszonteladók árrendmény. Vidékre átvételek szükülök. Egedárútor:  
**HUNNIA-MÜSZTÁR**,  
Budapest, VII. ker., Károly-körút 3. szám alatt.

## A tökéletesgűk révén világhírnökörvendő EREDETI PUFF varrógépek

ismét állandóan kaphatók részletezésre is

**TÉBY LAJOS**  
mechanikus egyedül gyári rakásában.

III., Koháry-ut. 2 (Beretvás-szállóval szemben), ahol minden rendszerű varrógépek tökéletes kivitelűek (tel. egyelőbbizűb 4 évi gyakorlati tapasztalás alapján).

## BÉRAUTÓJÁRAT

**BÁRHOVA**  
a bércocsinak a legelőbb tarifát számítja.

Cégulajdonos:  
**Medgyessy Sándor**, Kalocsai-utca 1.

## HÖLGYEIM!

Van szerencsém a hülyközőség szives tudomására adni, hogy üzetlányi miatt a lakásokom mindennemű kész női és gyermekalakokat árusítok

Megrendeléseket, gyzsalapokat és alakításokat legelőbbben készíték. — Beces pártfogókat kérvé vagyok kiváló tisztelettel

**RIGÓ ISTVÁNÉ**  
nőilakpérező, III., Kölcsey-utca 21. sz. alatt.

A tavaszi és nyári szalmakalpok megérkeztek!

## Szőlősgazdák figyelmébe!

Marasilleből

**RAFFIA**

extra prima majunga

néhány napon belül megérkezik. Előjegyzéseket legelőbb naplú árban eszközöl. Tisztelettel

**Kertész Dezső**

Rákóczi-ut. Cifra palota

**Tavaszi újdonságokból** **OLCSÓ HÉT** **Tavaszi újdonságokból**  
**Feldstein és Deutsch divataruházában**  
 (Kéttemplomköz) (volt Vitéz féle üzlethelyiség)  
 hol a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét heti vagy havi RÉSZLETFIZETÉSRE is beszerezheti kedvező feltételek mellett.

**E hét szenzációs árai:**

Egy férfi öltöny 3 m. jóminőségű szövetből bélesekkel együtt	korona	500,000				
" " " 3 m. gyapju " " " "		600,000				
" " " 3 m. angol " " " "		800,000				
140 széles trikószelvény minden szín K	130,000	75 cm. széles mintás grenadin swetzi K	25,000	Mosott sifon	K	18,000
1-a crepe de chine	140,000	Selyemfényű liberty minden színben	30,000	Tenniz líanell		18,000
Crepe marocaine és lame	160,000	Cérna batizotok	20,000	Molimo (szetű vászon)		14,000
Japán selyem	90,000	Szintartó kanavász	22,000	Virágos creponok		25,000
Szines ruhabárony	90,000	Szines zeiferek	20,000	Sima creponok		16,000
120 cm. széles fehér grenadin és opál	42,000	Vastag és vékonyzáru vásznak	20,000	Felső és karton		16,000
120 cm. széles szines	44,000			Mosó dalainok		16,000

**Nagy választék:** szőnyegek, linoleumok, paplanok és kész menyasszonyi kelengyékben. A raktáron felgyülemlett maradékok minden elfogadható áron kiárusítottak. Telefon 178. sz.

**Id. Szand Janosnál, Kéttemplomköz 5.**

készleken a legjobb, legolcsóbb paplanos- és kárpitosmunkák. Selyem-, kázmér-, klot- és pehelypaplanok, drván, szelven és fotelek kaphatók. Javításokat legelőszobában vállalok. Ugyanott rufozó- és rövidruka, vásznak, batizotok, zeiferek, kanavászok, szövetek, barhettek, klotok és matracgárdi, kész női, férfi és gyermekruhák, kemény- és puhagallérok, nyakkendők a legolcsóbb áron kaphatók. Azonkívül a leginomabb férfi, női és gyermek-harisnyok, keztyűk, gypjutónál, láncos és olasz cernák és mindenféle tövüdrak legolcsóbb bevásárlási forrás.

**Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél**

**Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.**

A következő tárgyak jutányos áron eladóak: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsira szerelt benzín-petrolmotor, 1 drb. motor alál való vaskocsi, 2 drb. kis csepőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis teherautó cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab kitűnő minőségű lófogatu kapadó-töltőgéteke

**XIV. magyar kir. Osztlátsorsjáték.**

96.000 sorsjegy, 28.000 nyeremény.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esztiben  
**3,000.000.000** (hárommilliárd korona)

1 jutalom á	kéttmilliárd
1 nyer.	egy milliárd
1 " "	500 millió
1 " "	400 millió
1 " "	300 millió
1 " "	200 millió
2 " "	100 millió
1 " "	90 millió
1 " "	80 millió
3 " stb.	70 millió

27 milliárd és 5 millió korona.  
 Első húzás május 13-án és 15-én.

A sorsjegyek hivatalos árai osztályonként:

Nyolcad	Negyed	Fél	Egész
15 ezer K	30 ezer K	60 ezer K	120 ezer K

Sorsjegyek minden árusítónál!

**Eredeti angol szövetek**

**megérkeztek**

**IFJ. VÉGH ZSIGMOND**

férfiszabó üzletbe. Szabadság-tér 2. szám alatt.

**Bútorvevők figyelmébe!!**

A BÚTORÉRTÉKESÍTŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL,  
 Nagykőrösi utca 22. szám alatt

**EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK**

mélyen leszállított áron kaphatók.  
 HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY

**SZÉP ÉS OLCSÓ SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ MUNKÁT VÉGEZNEK**

**MAGYAR ÉS FESTŐ**

SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ. POLOSKÁT FELELŐSSÉG MELLETT IRTANAK. EGY FIU TANULÓKAR FELVÉTELIK. LAKÁS: HOROG-U. 3.

**VASÚTI MENETREND**  
 KECSKEMÉTI VASÚTI ÁLLOMÁSON 1925. ÉVI ÁPRILIS HÓ 1-TŐL

A vonat		Indul		Erkezik		A vonat		Indul		Erkezik		
neme	száma	óra	perc	óra	perc	neme	száma	óra	perc	óra	perc	
személy	770	Budapest ny. p. u.-ról	22	—	Kecskemétre	1	32	vegyes	7129	Kecskemétről	1	40
	719	Szegedről	23	55				személy	720		1	47
vegyes	3832	Kerekegyházaó	5	52					3727 A		2	59
	1227	Tiszaugró	5	20					719		3	23
	7122	Fülpözüállásról	5	10					7230		3	46
személy	735	Kiskunfélegyházaó	6	40					3740		3	46
	3742 A	Lajosmizseró	6	35					707		8	04
gyors	707	Szegedről	6	30					732		8	33
személy	732	Budapest ny. p. u.-ról	5	—					7175		8	50
	712		7	—					712		10	28
	3727 A	Bpest ny. Lajosmizserén át	6	10					3845		11	36
	733	Kiskunfélegyházaó	12	25					7274		12	20
vegyes	3824	Kerekegyházaó	14	32					7123		13	25
teh. sz.	7174	Fülpözüállásról	13	04					733		13	28
személy	711	Szegedről	14	15					734		13	30
gyors	706	Budapest ny. p. u.-ról	10	15					3721		14	25
személy	3724	Bpest ny. Lajosmizserén át	14	40					711		17	36
vegyes	7128	Fülpözüállásról	18	23					706		18	14
teh. sz.	7271	Tiszaugró	18	24					3823		18	41

\* Vasárnap nem közlekedik. \*\* Vasárnap s ünnepnap nem közlekedik.

## HIREK.

## Naptár.

1925 május 3. Vasárnap. Katolikus: Jubilate. — Protestáns: Irma. — Görög-orosz: ápr. 20. Theodor. — Izraelita: 5685. év Ijar 8. S. Ak. — Nap lelt 4 óra 43 perc, nyugszik 7 óra 12 perc. — Hold lelt 12 óra 43 perc, nyugszik 2 óra 47 perc. **Tűzoltóság:** Szaraz úti várkapu bűntemével. — **A gyógyeztetárk** közül a június hónapban Tóth István (Katolikus bérpalota) és Székely Sándor (Csongrád-utca) gyógyeztetárak a részlelt ügyeletes szolgáltak.

— **A hétfői összejövetel** a ref. egyház tanácstermében hétfőn délután fél hat órákor lesz.

— **Jubileumi ünnepély.** Az állami polgári leányiskola a vele kapcsolatos állami elemi leányiskolával f. évi június 16 ón ünnepeli 50 éves fennállásának emlékülneplét. Ez alkalommal tartja meg évi rendes közgyűlést Kecskeméti a polgári iskolai tanárok Pestvidéki-köré is, hogy követe részét a vidék egyike legnagyobb polgáriskolájának örömfünetébe.

— **A katolikus leánygimnázium nyilvánossági joga.** A hivatalos lap közli: A kultuszminiszter a keckeméti rom. kath. leánygimnázium I—VIII. osztályának a nyilvánossági jogot és az érettségiző vizsgálatok tartásának jogát a folyó 1924—25. tanévre megadta.

— **A vitézi rend tagjai** vasárnap délután öt órákor a szokott helyen összejövetelel tartanak.

— **A város selymekgyűzelei.** A városi tanács 3 súlyos hadirokkantnak egyszer s mindenkorra gyógyorségi címén egyenként 200—200 ezer korona segélyt utalt ki.

— **A ref. főgimnázium ifj. hangverseny** vasárnap délután 5 órákor lesz az Újkölgömbben.

— **A „Nagyamás” előadásai.** A Kath. Névérdemi Misszió júlienyóadása előadásai f. hó 9-án és 10-án, rendez. 11-én kedvezményes helyekkel lesznek a színházban. Jgyektek a misszió iródtájában (Kath. bérpalota) lehet előjegyezni, sőt előjegyzéssel közbütorúktól delől kezdve behatár. át ugyanott. A többi jegyek Széll Nándor könyvkereskedésében valihatók kedd déltől kezdve.

— **Az áprilisi havi közvilágítás ára.** A közhelyeken elhasznált villanyáram díja fejében április hója 57.120.000 koronát fizetelt a város a villanyvállalkozóknak.

— **Elkészült a képviselőválasztói névjegyek.** Zimay Károly polgármester, a központi választmányi elnök értesítet a város községét, hogy az 1926 évi nemzelyűlési képviselőválasztók névjegyzékéből kihagyottak jgyezeket folyó évi május hó 10-én június 14-ig bezárólag a városi központi iródtában (városzháza I. emelet 11. sz.) közzsemleire kitételt. Ezen idő alatt a névjegyzéket és a kihagyottak névjegyzékét deleltől 8 órától 12 óráig mindenki megtekintheti, köznaposon délután 2 órától 6 óráig pedig bárki felmóshatja. Az ideiglenes névjegyzék ellen szejt se melyét illetőleg mindenki felszólalhat. Ezenkívül annak, aki az ideiglenes névjegyzékbe fel van véve, jogában áll abban a választókörzetben, amelynek választókörzét felveteletti, a névjegyzékbe tölténi bármely felvételt, vagy kinyújtás miatt felszólalni. A felzólalások május hó 16-ától május 30-ig kell a központi választmányhoz címzelve, a városi központi iktatóhivatalba írásban be nyújtani.

— **Figyelmeztetés.** A keckeméti Gazdasági Öngözmotom és Gőzfűtő ri. f. hó 3-án deleltől 10 órákor közgyűlést tart. Kerjék a szindikátus tagjai, hogy a tárgykör fontosságára való tekintettel lehetőleg mindenki ott legyen, vagy képviseltetéssel meghatalmazás úján gondoskójék. Verőzödjék.

— **Elvetszt az emult héten,** valószínűleg a Széchenyi-utczán egy Sibeytényi Andor névre kitöltött vasúti igazolvány. A becsületes megtaláló sziveskedjék az igazolványi lapunk szerkesztőségében átadni.

— **Voit már Ön a Könyöt clr kuzsban?**

— **Gyermekneik.** (Hercsuth Kálmán könyve.) A keckeméti könyvtárcion értekes, kivételes elismerésre méltó s nagy siker szímot tartó könyv jelent meg a nevelésről: Hercsuth Kálmán kir. tanfelügyelő munkája gyermekeinkről szűlök és nevelés-lelt foglalkozók számára. A nevelést sokan levezetik össze az oktatással, a szellemmel vélelti az emlékeztet megterhelésével. Hercsuth Kálmán érdemes könyvének legnagyobb értéke épen az, hogy a nevelés rendkívül jelentőségének teljes felismerését tükröz minden sora, finom, művelt és emelkedett élénkek a tárgy iránti mélyéges szeretete föl minden mondatát és az egészen benne rejlik egy képzelt, gondos és lelkiismeretes pedagógusnak sok-sok értékes tapasztalása s a nevelésig gazdag irodalmában való dicséret a gyermekkel, hasznos és bölcs tanácsokkal a gyógyak egzségese megörzésére, a lelkének kiművelésére — gy aránt. A természet és gyermek a gyermekek és a szűlök. A gyermekek és a világ. A gyermekek és a tudomány — ezek a lejeztelmek beszédesen jelzik a könyv sokoldalúságát, teljességét s valóban minden nevelő számára szükséges voltát. A történelem megörzite Epictetus inéltét: na gyobb szolgálatot teszünk a hazának akkor, amikor polgárainak lelkeit műveljük ki, mint akkor, mikor magas házakat építünk sz múkra; mert sokkal jobb, ha nagy lelkék lesznek alacsony teió alatt, mintha nyomorult rabslgók rejlőnek nagy házokban. Csonka országban elvetve épülnek házak. Hogy élünk, várunk s van mire várniuk, van jövendőnk, azt azok éreztetik leginkább, akik, mint Hercsuth Kálmán, szellemi kincsekkel ajándékoznak meg bennünket s a mainál bizonyára derékabb nemzedék lelkének kiművelését szeretettel, hozzáértéssel meg munkálják. A Részvény-nyomda illészes, gondos és tartós kitállításban megjelent s a Burján könyvkereskedésében 80000 koronáért kapható könyvet örömmel köszöntjük és figyelembe ajánljuk mindenkinek, aki a gyermeknevelés magasztos ügyét szívén horozza.

— **A KAC játékosai** szombaton este fél 7 órákor érik-kezelte tartanak. A KAC futball szakszázalata fél 9 órákor őst tart.

— **A MANSZ** 1925 április 19-én tartott kultur estének elszámolása: bevétele jgyekből a felidézéssel — egyútt 3.785 000 K, ebből kiadás 805 000 K, leszit jövedelem 2.980 000 K. Eruton mondanak más közönetet az összes közreműködő hógyeknek utának, valamint a Polgári Dalkörnek és mindazoknak, akik bármiben segítségünkre voltak. Rendeződjék.

— **Szombaton és vasárnap két két előadás a Könyöt cikruszban,** délután 4 és este 8 órákor.

— **A magyar bajnokcsapat** Kecskeméten. Vasárnap delutusa ritka érdekes eseményben lesz része Kecskeméti sportközönségének. Az MTK, a sokszoros magyar bajnokcsapat látogat el, hogy a KAC székélti sporttelepén a KAC al borságosabb összeraklást játszon. A KAC al legjobbb mérkőzésében áll fel. csapatának minden tagja jól ismert név és ídeig olyanokból áll, akik külföldi és fővárosi I. osztályú csapatokból az MTK részére vannak átigazolás, így illami idő alatt. A nagy érdeklődéssel várj mérkőzés délután 4 órákor kezdődik, elődeleg a KAC II játszik a KSC kombinált ellen. Itt említjük meg, hogy a plakátok a helyiarak lévszen kerültek fel, így a pályahelyi ára nem 30, hanem 25 ezer korona.

— **A Könyöt cikrusz előadásait,** dacára a mostoha időjárásnak, minden este nagy-számú közönség keresi fel. A cikrus most vilogottat számból áll és az ózinté taps egyaránt kijut a bravuros lovasoknak, a bator tornászoknak, s neveltető bohócoknak és a közönség kedvenceinek, Kóbor Jancsinak kinek egy humoros, mint komoly számat, egyforma örömmel üdvözli a közönség. A cikrusz az esteelőadásokon kívül szombaton és vasárnap delutáni előadásokat is tart.

**Gyümölcs és gazdasági korak** vagonteleiben is rendkívül jutányosan kaphatók és az országjárásra legjobbké. **MagyarMűipari Kórosáron Östalya** Budapest, VII., Thököly-ut 2.

— **A KAC választmányi ülése.** A KAC választmányja tegnap tartotta üléseit, amelyen elhatározták, hogy a nyár és ősz folyamán nagyobbszámú székélti vádalkot rendezzenek. A KAC két kiváló versenyzője május 24-én Debrecenbe utazik és részt vesz a Békésháza BC vívóversenyén. A május 20-iki begélt vívóversenyen a KAC öt négy vívó és a leánycsapat fogja képviselni. A május 3-án 50 éves fennállását ünneplő MAC ot a KAC látványralag üdvözli. Az egyetlen Kecskeméti rendezendő vívóverseny május 16-án lesz, melyen a vívóakadémia kivül a KAC négy legjobb vívója a fővárosi BSE vívóival fogja erejét versenyzőreleg összemérni. A köépiskolai tanulók vívóversenyét június 1-én rendezi a KAC. Elhatározták a választmány, hogy futballisták részére tréneri szerződést és már is tárgyalásokat folytat több, ismeri nevű, szakképzettségű trénerrel. A tényleges megoldása régen érhető út fog börténi.

— **KTE.** Folyó hó 3-án, vasárnap d. e. fél 11 órákor futballszakszázalati és játékos értekezletet tart az Olthonban. Pontos megjelenséti kér az intéző.

— **Eredeti Singer varrógépek** 280 ezer koronás havi vagy 70 ezer koronás heti részletfizetésre ismét kaphatók helyi megbízottainkál: Kellermann Jenő villamos-sági vállalatánál, Körösi-utca 5. szám. (Dunszt cukár z mellett.) Telefon 103.

## MOZI.

**Ma, szombaton utóljára 6 és 9 órákor: „A felfügö álarc I. II.”**

(Vasárnap 5, 10 és 10 órákor)

**ÉSZAKI ERDŐ LÁNYA.**

Dráma az éerdőkben 6 felvonásban.

**Anyám visszavár.**

Dráma 5 felvonásban. Főszerepben RICHARD BARTHELMES, az „Ut a boldogság léle” című film főszereplője.

Heti másor:

Szombat: Felfügö álarc I. II.  
Vasárnap: Anyám visszavár és Északi erdők lánya.

Hétfő — kedd: Felfügö álarc III. IV.  
Szerdés — csütörtök: Földalár és Vágy a boldogságra

## TÖZSDE.

A tőzsdetanács hivatalos jegyzécs:

**Buza** (76 kg tiszavélték) 510.000—512.500 K.  
(70 kg donántúli új) 501.500—510.000 K. (78 kg tiszavélték) 520.000—522.500 K. (78 kg donántúli új) 517.500—520.000 K. **Rozsa** új 457.500—460.000 K. **Árpa** (ak. új) 340.000—350.000 K. (elő) 450.000—470.000 K. **Zab** új 420.000—425.000 K. **Tengeri** 245.000—247.500 K. **Repcé** 600.000—690.000 K. **Körpa** 235.000—237.500 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése: **Nyolc** arany 292.000 s. s. Anzol font 344.000—347.000 K. Dollár 70.950—71.580 K. Francia franc 3726—3750 K. Svájci 137.985—138.49 K. Román lelt 313—315 K. Cseh korona 288—2108 K. Szerb dinár 1125—1147. Olasz lra 2903—2947 s. Osztrák korona 130.03—130.05 K. Karabontoni papírmon 16.924—17.028 K. A jgyécs egybillió papírmárka vonatkozás.

A mai ártérheli nyitás:

Zárlet: Budapest 0.0072

az élt Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Rt. közlése.

## HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

**Lajosmizsén,** 2 szobás aronnal ellátott lakás egész telekkel eladó.

## Eladó házak és szőlő.

Vásári-utca 1. számú ház jömeneteli vendéglővel, Nyíli-utca 6. számú ház, Szentmiklósi-utca 5. számú ház és az Iskolai-utca, a városi 13 km-re jó bormező szőlő, rajta szép villászerű épülettel aronnal eladó. Értekezni lehet Vásári-utca 1. szám alatt.

## Családi ház

előnyös feltételek mellett, részlete is, eladó. Értekezni Külső Szabadság-ut. 5. sz. alatt.

## Eladó ház.

Károlyi-utca 8. sz. alatti ház, mely áll 4 szobás és mellékhelyiségekből, szabad kertből áll. Vétel esetén aronnal ellátogat. Értekezni lehet ugyanott.

## Eladó ház.

III., Munkácsy-utca 17. szám alatti 3 szobás + mellékhelyiségekből álló aronnal beköltözhető családi ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

## 3-4 hofalasz szőlőt megvételre

keresek. Értekezni Kőrösi-utca 42. szám alatt.

## Eladó zöldséges kert.

Talajközön, Varsi-hegy 41. szám alatt 3 hold szántóföld, zöldséges kert és fél hold szőlő, rajta leendő épületekkel, eladó. Értekezni lehet a helyszínen Kecskéi István útról, illetve vagy Butcsi utcán ugyégy Rákóczi-ut. 8. sz. a. levő irodájában.

## A Széktóban egy hold jó szőlő

eladó. Értekezni lehet Szilárdy Károly-utca 3. sz. a.

## Eladó ház és föld.

Kaszap-utca 20. sz. alatti ház és Taliánban, a Hegedűs-utca 7. hold mindent megteremtő föld, mindkettőt kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Vétel esetén mindkettőt aronnal átvehető. Érdeklődni lehet Kaszap-utca 20. szám alatt Szabó Sándornál.

## Lajosmizsén,

Andrássy-ut. 54. számú 3 szobás aronnal ellátott lakású ház haláleset miatt eladó.

## ADÁS—VÉTEL

**Építőiparosok fizetelmébe** ajánlom, hogy a nedves és vizes falakat csakis

**BIBER** folyékony szigetelővel lehet legbiztosabban elszigetelni! Egyedül! leokat

**Bódogh festékraktára.**

## Gyermekkocsik, gyermekágyak

és székek, nyugvópárk fejszerelvé is, kerti butorok és az összes háztartási cikkek a legelőkelőbb árban kaphatók Neuschloss—Lichting u. 1. Ikerkuta Kecskeméti, Rákóczi-ut. 20.

## Kutyakedvelőnek

eladó fiatal faragott kutyaköcs, kutyaköcs, hatalmas, szép példány. Siemélyes védelemre előrendelő biztosított Dr. Végh László, Gáspár Andrássy-utca 5 (Vásári nagytéka.)

## Háromnegyedes hegedű

veszek. Cim a kiadóban.

## Eladó új fehér hálószoba.

Megtekinthető V., Pacsirta-utca 13—15. szám alatt Szabó József asztalosmesternél.

## Egy Singer varrógép eladó.

Cim a kiadóvártalban.

## Lókapák, Vermorel permetezők,

kanalas felvitelűek. U. P. szakképzett, koricomparátorok és daráló, boronák, konkolyozók, rozsarók és az összes mező- és szállóüzemelési gépek és azoknak alkalmazzák nagy valószínűséggel gyári aron kaphatók. Főhegyi géplaktár Kecskeméti, Rákóczi-ut. 20.

## Fedeles hintó

egy és két fő ülés, vas- és alumínium, különféle luxusokocsik és sárhányók kocsik kaphatók juttatásos Somodi János kocsisfényezőnél, Szilárdy Károly-utca 4. szám. Ugyanott használt kocsik is becserehetőek.

## LAKÁS, ÜZLET

**Lakás.** 2 szoba, komfortos mellékhelyiségekből, min. főbérték kiadó. Bővebbet: Dr. Adorján Imre ügyvédi irodája, Nagykőrösi-utca 20.

## Kényelmes butorozott szoba

központon magányos urnak kiadó. Cim a kiadóban.

## Két szoba és mellékhelyiségekből álló egészséges lakást keres

a központi közlekedésben gyermek-telen fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (Közvetítői közlése.)

## Kiadó elegáns butorozott szoba

május 1-től uretmerkek, villanageyben, a vasut mellett, portmentes helyen. Cim a kiadóban.

## Két egymásba nyíló elegáns butorozott szoba

(hátr és ebédő) a központiál aronnal kiadó. Nagy utca is kiadó Cim megadtató V. I., Erkel-u. 4. sz.

## ÁLLAST NYERHET

Ügyvédi irodában irodistakisszony aronnal alkalmazást nyerhet Rákóczi-ut. 6. sz. alatt.

## Ügyes üzletszerzők

felvezetésű biztosiási irodája, Nagykőrösi-u. 42.

## ALKALMAZÁST KERES

**Mosást (háznál) és kézi-munkát olcsón vállal** tisztességes magányos nő. — Cimet a kiadóba kér.

## Német- és zongorórárt ad

perkét német-urleány gyermeknek és felnőttnek juttatásos Cim a kiadóvártalban.

## VEGVES

**Gyors és előnyös kölcsönök,** közszépnek kiserleltéi rendes bankkölcsönre váltálja d. e. fel 8-tól fél 10-ig, d. u. 2-3 óra között Kovács Ferenc, a M. B. E. R-T. vezérképviseelője, Kőlesey-utca 2. szám., Gáspár Andrássy-utca (Nagy-vásári-utca) mellett.

## Fizetéképtelenek érdekében!

„Hitelrendező Részvénysárság” Budapest, képvisellett átvettém. A megjelölt összekötéseikkel rendelkező társaság fizetéképtelenek rendelkezé-vel, moratóriumok kiserleltéivel stb. szakértezően foglalkozik. Diszkrét és gyors védelem. Férdeklők megbirásait kérem. Dr. Végh László, Gáspár Andrássy-utca 5. (Vásári nagytéka.)

Saját készítésű **öltönyök raglanok felöltők**

**850,000 K-tól**

első osztályú munkával, előnyös fizetési feltételek mellett

IFJ. VÉGH ZSIGMOND

Kész ruházateben Piac-tér.

**Jogi, ügyvédi, államszámviteli**

vizsgájára garancia mellett előkészítjük. Nyomatott új jegyzeteket, Féléveszámítás elintézése

FONETIKUS JOGI SEMINÁRIUM

Budapesti, Dohány-u. 88. Telefon József 124—57

Kerékpár segédmotor „Roth”, J. A. P. Blackburne motorok, Albion J. A. P. Sturmej-Archer sebesség váltók, motorkerékpár alkátkezre, karbutorok pneumatik

Automobil és Pneumatik R.-T. Budapest, VI., Jókai-tér 5.

**Ha olcsón akar venni** szövetet, zefirt, vásznat, sifont és egyéb rőfősárut, továbbá futószőnyegeket és mindennemű rövidárut, úgy saját érdekében keresse fel

**Róna rőfös- és rövidáru üzletét.**

## Meghívó.

Az Első Magyar Körházberendezési és Felzserelési és Gyári Vállalat Rt. felzserelési állat 1925. évi május hó 17 én, vasárnap délelőti 11 órakor a Kecskeméti Leszámító- és Pénzváltó Bank Rt. tanács. I. mében megtartható

## rendkívüli közgyűlésre

a részvényesek ezenel meghívataknak.

**A közgyűlés tárgyalja:** 1. A felzserelő-bizottság jelentése és javaslata. 2. A mérleg megállapítása a felzserelőbizottság jelentésével kapcsolatban. 3. A felzserelő-bizottság és a felzserelőbizottság tagjainak a felmenetvény megadása. 4. A felzserelés befejezésének bejelentése, a társaság megszűnése és a cég törlesének elrendelése.

Kelt Kecskeméti, 1925. április hó 28-án.

**Mérlegzámia.** Vagyon: Adósk 44 044 K, Közgazdasági Bank letét 15 000 K, Felzserelési hozzájárulásból ér. d. veszteség-részvény-dél 31 május 42 056 K, Veszteség 100 000 K, Összesen 201 700 K. **Tehertételek:** R. részvényéke 100 000 K, Elfogadványok 86 700 K, Állapzhatószerű letételek 15 000 K, Összesen 201 700 K.

A felzserelő-bizottság. Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. A felzserelőbizottság.

## A Magyar Kender- és Lenipar Rt.

Eltőbb Salzmann és Tsa szegedi és dunaföldvári gyárlételepen előállított összes gyártmányából

## kizárólagos bizományi raktárt

létesített **Ségner Pál** zsak-, ponyvazsineg- és kötélár kereskedő (Arany János-u. 2.) cégnél, ahol az alatt felzserelési mindennemű len-, kender- és jutárak a gyár által trányított

## galacsanygyár aron

hozataknak forgalomba.

## Eladás nagyban és kicsinyben.

Vizmentes és nyers ponyvák. Ponyvaszövetek, Len-, kender- és jutárakok. Kenderlőmők. Len- és kenderzavalyok (tűzöltő- és függőzavalyok). Nyugágyvászak. Redőnyvászak. Napellenzővászak. Szőnyegvászok. Pörkönyvászon. Férfi ruhavászak. Bourrelte Lepedővászon Tőrülőkővászon. Szalmazsákvászon Matracdrálik. Valtvászak, stb., stb.

## HÁLÓK kettőmillióháromszázottól.

EBÉDLŐK hárommilliótszázottól. LUXUS Butorereszkedési Rt. nál, Bpest, Múzeum-u. 26. sz. Könti p.-a. zál. V. újra szállítók és csomagolók

## Házi borkimérés.

Saját terméssel előrendelő rízling boramat literenként 12,000 koromérté kimérem.

## Homoki Vince,

Beresényi-utca 6. szám.

izlésesen és olcsón készit

## Nyomatványt a Részvény-nyomda.

Telefon 141.

## Ebédő (plüss)

## SZŐNYEGEK

futószőnyegek, linoleumok legolcsóbban

SÉGNER LIPÓT kárpitosnál, Nagykőrösi-utca 15.